

# 人民政协报



2022年7月12日 星期二

农历壬寅年六月十四 第9259期 今日12版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

## 上半年重大水利工程新开工数量和投资规模创新高

新华社北京7月11日电(记者刘诗平)水利部副部长魏山忠11日表示,今年上半年,我国新开工22项重大水利工程,投资规模1769亿元,开工数量和完成投资均创历史新高。魏山忠在2022年上半年水利基础设施建设进展和成效新闻发布会上说,水利部会同有关部门和地方,加快水利项目审查审批,着力畅通资金来源渠道,强化工程建设管理,加强督导检查,加快在建工程实施进度,推进新项目多开工早开,上半年水利工程建设项目取得显著成效,项目开工明显加快,工程建设明显提速,投资强度

明显增大。统计显示,上半年我国新开工水利项目1.4万个,投资规模6095亿元。其中,750个项目投资规模超过1亿元。上半年累计开工22项重大水利工程,投资规模1769亿元。时间过半,年度开工目标和任务完成过半。同时,一批重大水利工程实现重要节点目标。农村供水工程建设9000余处,完工3700余处,提升了1688万农村人口供水保障水平。病险水库除险加固、中小河流治理、大中型灌区改造、中小水库建设等项目建设进度加快。目前,我国在建水利项目2.88万个,

水利吸纳就业人数130万人。投资方面,水利落实投资和完成投资均创历史新高。1月至6月,全国落实水利建设投资7480亿元,较去年同期提高49.5%,其中粤浙皖落实投资超过500亿元。地方政府专项债券方面,水利项目落实1600亿元,较去年同期翻了近两倍。水利建设完成投资4449亿元,较去年同期提高59.5%,粤滇冀完成投资300亿元以上。魏山忠表示,下一步,水利部将进一步加大组织推动力度,做好工程安全度汛,抓好安全生产,强化质量控制,确保完成年度水利建设各项目标任务。

## 中共中央办公厅转发《中央宣传部、中央组织部关于认真组织学习〈习近平谈治国理政〉第四卷的通知》

新华社北京7月11日电 近日,中共中央办公厅转发了《中央宣传部、中央组织部关于认真组织学习〈习近平谈治国理政〉第四卷的通知》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《中央宣传部、中央组织部关于认真组织学习〈习近平谈治国理政〉第四卷的通知》全文如下。

党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,坚持毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化新的飞跃。党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

《习近平谈治国理政》第一卷至第三卷出版以来,在宣传党的创新理论、激发人民奋斗实践方面发挥了重要作用,也为国际社会了解中国、读懂中国打开了重要“思想之窗”,有力展示了中国形象。《习近平谈治国理政》第三卷出版两年多来,习近平总书记等领导党和人民应变局、开新局的伟大实践中,坚持解放思想、实事求是、守正创新,又提出一系列原创性的治国理政新理念新思想新战略,进一步科学回答了中国之问、世界之问、人民之问、时代之问。经党中央批准,中央宣传部(国务院新闻办公室)会同中央党史和文献研究院、中国外文局,编辑出版了《习近平谈治国理政》第四卷。该书收入了习近平总书记在2020年2月3日至2022年5月10日期间的讲话、谈话、演讲、致辞、指示、贺信等109篇,分为21个专题。

《习近平谈治国理政》第四卷生动记录了以习近平同志为核心的党中央,面对百年变局和世纪疫情相互叠加、世界进入新的动荡变革期的复杂局面,面对世所罕见、史所罕见的风险挑战,统筹国内国际两个大局,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,团结带领全党全国各族人民在中华大地上全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的伟大实践,集中展现了马克思主义中国化的最新成果,充分体现了我们党为推动构建人类命运共同体、共建美好世界作出的最新贡献,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。

《习近平谈治国理政》第四卷的出版发行,对于推动广大党员、干部和群众深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在新时代新征程上团结奋斗、勇毅前行;对于帮助国际社会及时了解这一重要思想的最新发展,增进对中国共产党和中国人民过去为什么能够成功、未来怎样才能继续成功的认识,加深对中国特色、中国之治、中国之理的理解,具有重要意义。

## 落实中央政协工作会议精神回头看

近期来,内蒙古自治区党委正在对《关于加强和改进新时代盟市、旗县政协工作的实施意见》进行打磨,意见出台后,将进一步加强对政协工作的全面领导,推动内蒙古政协事业蓬勃发展。这是内蒙古深入贯彻落实中央政协工作会议精神的又一重要举措。

贯彻落节节推进。时间的指针拨回到2019年11月,中央政协工作会议召开两个月后,自治区党委召开政协工作会议,印发《关于新时代加强和改进政协工作的实施意见》,并在会后下发工作方案,细化工作举措。自治区政协积极响应,把会议精神转化为工作实效。2020年6月,自治区政协制定《内蒙古自治区政协工作大纲》,针对自治区、盟市、旗县政协不同情况,将政协各个部门工作以“解剖麻雀”方式量化分解,明确自治区、盟市、旗县区三级政协履职“做什么、谁来做、怎么做”,为三级政协贯彻落实中央政协会议精神划出“路线图”,制定“操作手册”。落实得好不好?执行有没有走样?要用效果来说话。2020年12月,自治区党委启动对加强和改进政协工作的督查。省级领导带队,4个督查组深入全区12个盟市和相关部门,调研走访,查找问题。今年5月以来,自治区政协主席会议成员带队,深入12个盟市开展“回头看”大调研,形成自治区“回头看”工作情况报告,深化对政协工作规律认识,推动会议精神落地落实。近年来,自治区党委始终把政协工作摆在重要议事日程,听取政协党组汇报,自治区党委和政府领导出席历次全会、常委会会议、各类协商会,定期向自治区政协通报全区各方面发展情况。

「回头看」激发接续奋斗动力  
内蒙古自治区政协持续推动中央政协工作会议精神走深走实  
通讯员 菅海霞



水乡“戏曲夜市”

## 《习近平经济思想学习纲要》出版座谈会在京召开

新华社北京7月11日电 《习近平经济思想学习纲要》出版座谈会7月11日在京召开。全国政协副主席、国家发展改革委党组书记、主任何立峰出席会议并讲话。何立峰表示,党的十八大以来,习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的深刻洞察力、敏锐判断力、理论创造力,提出了有关经济发展的一系列新理念新思想新战略,形成和发展了习近平经济思想,深刻回答了我国经济发展的时代之问、人民之问、历史之问,是我国经济高质量发展、全面建设社会主义现代化国家的科学理论指南。

何立峰结合《学习纲要》主要内容,就学习领会贯彻习近平经济思想谈了六方面认识体会:第一,要深刻领会党是总揽全局、协调各方的,加强党对经济工作的全面领导是我国经济发展的根本保证。第二,要深刻领会坚持以人民为中心的发展思想是我国经济发展的根本立场,在发展中保障和改善民生。第三,要深刻领会“把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展”的重要理论和现实意义。第四,要深刻领会坚持和完善基本经济制度、实施国家重大发展战略、坚持创新驱动发展、大力发展制造业和实体经济、全面扩大开放等重大举措的实践要求。第五,要深刻领会安全是发展的前提,发展是安全的保障,努力实现高质量发展和高水平安全良性互动。第六,要深刻领会坚持正确工作策略和方法论,以科学有力的举措保持经济平稳健康发展。

何立峰指出,我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平经济思想,扎实做好经济社会发展各项工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。座谈会由中宣部和国家发展改革委联合举办,中宣部、中央财办、中央党史和文献研究院、财政部、人民银行等部门负责同志出席并发言。

## 尤权出席省部级干部民族和宗教工作专题研讨班开班式并讲话

本报讯(记者 孙金诚)省部级干部民族和宗教工作专题研讨班11日在北京举办,中共中央书记处书记、中央统战部部长尤权出席开班式并讲话。尤权指出,习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想和关于宗教工作的重要论述,是马克思主义民族宗教理论中国化的最新成果,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,为做好新时代党的民族宗教工作提供了根本遵循,要深入学习贯彻,把思想和行动统一到党中央关于民族宗教工作的决策部署上来。尤权强调,要充分认识新时代民族宗教工作面临的新形势新挑战,把握破解问题的着力点,切实加强党对新时代民族宗教工作的领导,维护民族宗教领域和谐稳定,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

研讨班由中央组织部、中央统战部、中央党校(国家行政学院)和国家民族事务委员会共同举办。各省(区、市)和新疆生产建设兵团分团、联系民族宗教工作的负责同志和中央国家机关有关部门负责同志参加研讨班。有效解决服务群众“最后一公里”问题,构建农村社会稳定的“四梁八柱”。三是突出群众自治作用。充分发挥村(居)委会等自治组织作用,积极引导农民群众主动进行自我管理、自我监督、自我教育和自我服务。在村级财务的核算、政策款项的发放等群众关切的重大事项上,规范操作制度、增强约束手段,拓宽农村社会组织参与公共事务管理的渠道,提高公益性互助。加大“放管服”改革力度,转变政府职能,充分尊重人民群众的意愿,和稳压器作用。(下转2版)

## 奋进新时代 百名委员说 维护农村社会稳定 全面助推乡村振兴

乡村治理是国家治理的基石,是乡村振兴的基础。农村社会稳定是乡村治理的重要内容,是实现国家治理体系和治理能力现代化的重要方面。习近平总书记强调,加强和创新乡村治理,健全自治、法治、德治相结合的乡村治理体系,让农村社会既充满活力又和谐有序。近年来,湖北省委、省政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记关于基层治理思想,落实习近平总书记关于基层治理重要指示精神,全力以赴做好防风险、稳增长、护安全、惠民生各项工作,切实维护了全省政治社会大局安全稳定,农业发展取得历史性成就、农村面貌发生历史性变革。

一、强化党建引领,创新治理机制

一是突出党组织的引领作用。以实现农村和谐为目标,切实把农村基层治理和农村社会稳定纳入到党

建工作中,深入实施“红色头雁”工程,选优配强村党组织书记,把党性强觉悟高的致富能手、治村能人推送到村“两委”岗位,对软弱涣散村派驻村第一书记或工作队,努力健全基层党组织,提高战斗力,把不稳定因素化解在基层,消除在第一时间。

二是突出基层政府的关键作用。实现行政管理和社区自我管理有效衔接、政府依法行政和农民依法自治良性互动。加大“放管服”改革力度,转变政府职能,充分尊重人民群众的意愿,和稳压器作用。(下转2版)